



2022年3月
15
星期二
农历壬寅年二月十三
二月十八春分

总第27249期 (今日4版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

全国多地支援我省抗疫

1014名医疗人员和2.5万余公斤抗疫物资同日抵达长春

本报3月14日讯(记者刘姗姗 通讯员屈乐然)今天12时38分,随着CA8102次航班平稳降落在长春机场,内蒙古自治区援助我省的88位医疗队员和2080公斤医疗物资、医用设备顺利抵达长春。

一方有难,八方支援。当前,我省疫情严峻复杂,牵动着全国人民的心,全国各地纷纷伸出援手。记者从长春机场方面了解到,今天共有来自湖南、江西、河南、内蒙古等多个省份、自治区的9架医疗包机陆续抵达长春,共计1014名医疗人员和2.5万余公斤抗疫物资。

当天,长春机场将医疗包机航班安排在最佳机位,方便车辆进出场。

同时,考虑到医疗人员和医疗物资多,尤其是医用设备和精密仪器需特别保护运输,机场地面保障单位增派人员,有序对物资及行李进行卸机和装车,保障医疗队迅速离场,并做好地面服务引导,高效、迅速完成外省援吉医疗队及物资抵达吉林航空运输保障工作。

孙春兰在长春调研时强调

从严从紧 落实防疫 措施传播

本报3月14日讯(记者黄莺 李晓静)3月13日至14日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到吉林长春调研指导疫情防控工作,13日晚听取吉林省、长春市、吉林市及前方工作组情况汇报,与有关部门和一线专家座谈。今天,孙春兰实地考察吉林省疾控中心、吉林省疫情防控指挥部、晨宇酒店集中隔离点、吉林大学前卫校区、长春市公安局、长春国际会展中心方舱医院、长春新区修正花园小区,详细了解核酸检测、流调溯源、隔离管控等情况,看望一线工作人员和正在隔离的群众。她强

调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,进一步压紧压实各方责任,从严从紧落实防控措施,刻不容缓遏制疫情传播。

当前,吉林省疫情仍在快速发展,传播扩散风险较大。孙春兰强调,吉林省各级党委干部要深刻认识当前疫情防控形势的严峻性复杂性,提级提速推进各项防控工作,采取应急性、超常规措施,确保在最短时间控制住疫情。要加快推进全员核酸检测,进一步抓好采、送、检、报各环节衔接,提升检测效率,实施“敲门行动”,切实

做到应检尽检、不漏一人、彻底筛查。要加快流调排查,充分发挥“三公(工)”协同作用,深入排查风险人员,彻底解决流调排查不到位问题。要加快建设方舱医院、方舱隔离点,充分利用闲置教室、场馆、公租房等资源,按照“三区两通道”标准进行改建,不断扩充隔离收治容量,力争所有阳性病例集中收治、所有密接人员集中隔离。要抓好集中隔离点闭环管理,扎实做好隔离人员特别是老人、儿童等特殊群体的健康监测、生活保障、关心关爱等工作。要严格落

实社区管控措施,引导居民自觉遵守居家隔离规定,学校等人员密集场所要“一校一策”落实落细防控措施,坚决防止发生聚集性疫情,同时要做好群众心理疏导和人文关怀,积极争取理解支持,凝聚起群防群控、同心抗疫的强大合力。没有发生疫情的地市要加强疫情信息共享和区域协查,做好常态化防控措施的督查和落实,严防疫情输入扩散。前方工作组要继续加强对吉林疫情防控工作的指导,根据需要及时调整力量,尽快遏制疫情扩散蔓延。

省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊参加调研和有关活动。

景俊海在长春检查指导疫情防控工作时强调

健全完善扁平化疫情防控指挥体系 充分整合力量资源 高效落实防疫举措

本报3月14日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海在长春检查指导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照孙春兰副总理部署要求,健全完善扁平化疫情防控指挥体系,充分整合力量资源,高效落实各项防疫举措,坚决打赢这场大仗硬仗。

通源医院现有2700个床位,正在进行“三区两通道”改造,将用于收治无症状感染者。景俊海实地踏查医院改建情况,要求统筹利用全市医院资源,根据实际情况改建定点医院、方舱医院,进一步增强阳性病例收治能力。要在病例确诊的同时完成分型,坚持分类施治,尽快把普通型、重型和危重患者集中收治到定点医院,无症状感染者集中到方舱医院。要按需配备医护人员、行政干部、安保人员,最大限度挖掘存量资源,确保每一个患者都得到有效救治,坚决守住疫情零死亡底线。

景俊海来到长春市儿童医院检验科,详细了解医院核酸检测能力,强调要坚持以老带新,快培训快上岗,坚持与时间赛跑、与病毒较量,抓紧配备合格检测人员,确保设备24小时满负荷运转,进一步提升检测速度效率,切实满足疫情防控实战需求。

在长春市儿童医院,景俊海实地察看医疗救治工作。他强调,儿童患者需要在疫情防控和医疗救治过程中得到特殊关照。长春市儿童医院作为专业的儿科医院,要在保障好全市儿童疫情防控应急阶段正常就医需求的同时,抓紧调配有关医护人员,加强专业培训,积极支援全员核酸检测一线,着力提升检测能力。

检查中,景俊海主持召开汇报会,听取长春市疫情防控各专项小组工作情况,扁平化进行指挥指导。他强调,打赢长春保卫战,对迅速扑灭全省疫情至关重要,必须坚决做到应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管,以最快速度实现社会面清零。要加快推进全员检测,全面动员下沉干部、社区干部、社区志愿者、专业检测人员等有生力量,迅速深入到基层检测点,优化检测组织流程,尽快应用抗原检测技术,有效提升检测能力,力争在最短时间内完成多轮全员检测。要进一步强化隔离管控,推动“三公(工)”信息协同共享,持续抓好流调排查,精准找出所有密接、次密接人员,确保得到有效隔离。要全力抓好好医疗救治,千方百计保障患者生命安全。要严格落实社会面管控措施,下决心严禁人员流动聚集,确保实现“静态管理”,坚决防止疫情扩散外溢。

胡家福、安立佳、王子联参加检查指导。

景俊海强调,要发挥好国家和省医疗专家组作用,科学精准救治,切实守护群众生命健康安全。医护人员要加强自我防护,坚决防止发生院感。

世纪广场核酸检测基地支援吉林市的检测车拥有每日3.5万管的检验检测能力,韩俊详细了解工作流程后强调,要立即动员起来,开展敲门行动,开展全员核酸检测,进一步优化核酸检测各流程,加快核酸检测速度,切实做到应检尽检。

内蒙古来吉医疗援助队伍共6家医院,88人。韩俊讲,吉林疫情牵动全国人民的心,各地纷纷伸出援手,向大家表示崇高敬意和衷心感谢。内蒙古自治区党委政府第一时间派遣医疗队来到吉林,展现了东北一家亲的真情,全省人民深受感动和鼓舞。他希望医疗队既要做好患者救治又要加强自我防护,有关方面要做好服务保障工作,让医疗队安全、安心、安顿地履行使命。

(下转第四版)

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调

坚决以刻不容缓事不过夜的精神状态 全力打通防疫堵点 彻底解决突出问题

韩俊出席

本报3月14日讯(记者黄莺 于小博)今天,省委书记景俊海连夜主持召开省疫情防控工作领导小组会议。他强调,全省上下要切实统一思想,统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神上来,按照孙春兰副总理部署要求,以刻不容缓、事不过夜的精神状态,全力打通防疫堵点,彻底解决突出问题,坚决打赢长春保卫战、吉林歼灭战、各地阻击战。省委副书记、省

长韩俊出席会议。

会上,吉林市、延边州、四平市汇报疫情防控工作进展情况。

景俊海强调,当前,全省疫情仍处在上升期,面临的形势依然严峻复杂,必须紧急动员起来、行动起来,咬紧牙关攻坚克难,争分夺秒、从严从紧推进各项防控工作,速战速决遏制住疫情扩散蔓延。要加快推进改建方舱医院和定点医院,充分利用闲

置的党校、学校、场馆等资源,边改建场地、边调集医护、边培训人员,确保医院启用和人员配备同步到位,以最快速度把现有全部阳性病例安全转运到方舱医院和定点医院,及时给予有效治疗。要连夜制定好清零行动方案,高质量实施新一轮全员核酸检测。要千方百计依法征用宾馆酒店,多渠道扩充隔离房间数量,尽快把所有密接人员转运到集中隔离点。要统筹全省核

酸检测资源,迅速向长春、吉林集结,加快检测人员培训上岗,保障检测设备满负荷运转,加大抗原试剂采购力度,进一步提升检测能力。要加快流调排查速度,严格做到4小时内完成核心信息,24小时内完成流调报告。要进一步强化学校防控,精准找出密接、次密接人员,扎实做好垃圾转运、环境消杀等工作,确保校园绝对安全。要全面动员机关干部下沉一线,健全完善激励惩戒机制,有效充实社区抗疫力量。要启动全省应急指挥一级响应,健全指挥体系和工作体系,抓紧抓实联防联控、患者救治、信息发布、物资储备等工作。要严格落实省级领导包保责任制,充分发挥各专项工作组职能作用,做到上下衔接、一贯到底。要在集中隔离点和方舱医院中成立临时党支部,切实发挥党组织作用,引导党员群众积极配合隔离治疗、共同抗击疫情。要扎实做好外省医疗队服务保障,提供良好工作生活环境。要加大正面宣传力度,弘扬正能量,提振精气神,为全省抗疫鼓劲加油。

(下转第四版)

韩俊到吉林市现场指挥调度疫情防控工作

落实从紧要求 统筹资源力量 尽快实现社会面清零

本报3月14日讯(记者于小博)今天,按照孙春兰副总理部署要求和省委安排,省委副书记、省长韩俊坐镇吉林市现场指挥疫情防控工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,落实从紧从紧抓好疫情防控各项工作要求,科学统筹调配资源力量,优化工作流程,突出工作重点,做到应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管,在最短时间内实现

社会面清零。

吉林市职教园区方舱医院仅用一天一夜时间就基本完成改造工作。韩俊详细了解方舱医院建设、物资准备等情况后强调,要争分夺秒加快建设方舱医院,收治轻症患者和无症状感染者。要做好组织管理工作,当务之急把所有轻症患者和无症状感染者统一集中收治,做到不落一人。要组织专业医疗力量立即进驻方舱医院,为患者提供科

学救治服务。要做好服务保障工作,为医护人员和患者提供温暖舒适环境。

吉林市中心医院是新腾退出的一家定点医院,今天正式开始收治患者。韩俊详细了解患者救治情况,在与住院患者视频连线时,韩俊看到患者精神状态良好,心态乐观积极,他十分高兴,祝愿他们早日康复,与家人团聚。他要求中心医院要备足床位,满足收治需要,决不能再出现“人等

床位”。他叮嘱要发挥国家和省医疗专家组作用,科学精准救治,切实守护群众生命健康安全。医护人员要加强自我防护,坚决防止发生院感。

世纪广场核酸检测基地支援吉林市的检测车拥有每日3.5万管的检验检测能力,韩俊详细了解工作流程后强调,要立即动员起来,开展敲门行动,开展全员核酸检测,进一步优化核酸检测各流程,加快核酸检测速度,切实做到应检尽检。

内蒙古来吉医疗援助队伍共6家医院,88人。韩俊讲,吉林疫情牵动全国人民的心,各地纷纷伸出援手,向大家表示崇高敬意和衷心感谢。内蒙古自治区党委政府第一时间派遣医疗队来到吉林,展现了东北一家亲的真情,全省人民深受感动和鼓舞。他希望医疗队既要做好患者救治又要加强自我防护,有关方面要做好服务保障工作,让医疗队安全、安心、安顿地履行使命。

(下转第四版)

以非同寻常举措坚决遏制疫情传播

我省召开疫情防控工作新闻发布会

本报3月14日讯(记者李开宇)今天下午,我省疫情防控工作第35场新闻发布会在省府新闻发布厅召开。发布会通报了省疫情最新情况,并通过视频连线回答了记者的提问。

省卫生健康委副主任、省疫情防控工作领导小组办公室疫情防控组组长张艳介绍了我省疫情最新情况。

3月13日0—24时,全省新增本地确诊病例895例(分别为轻型890例,普通型4例,重型1例),其中吉林市453例(含19例无症状感染者转为确诊病例),长春市430例(含22例无症状感染者转为确诊病例),四平市7例、延边州4例、松原市1例;全省新增本地无症状感染者131例,其中吉林市120例、长春市3例、四平市3例、梅河口市2例,延边州、松原市、白山市各1例。3月14日0—14时,全省新增本地确诊病例144例,其中长春市120例、吉林市18例、延边州6例。新增本地无症状感染者9例,其中长春市3例、吉林市2例、延边州2例、梅河口市2例。此外,截至3月14日12时,全省还有新冠病毒初筛阳性人员3868例,以上人员是最近疫情重点地区开展全员核酸检测,筛查出的初筛阳性待临床诊断人员,对以上人员已落实管控措施。因医疗资源扩容尚需一定时间,省里和各地正在抓紧增设定点医院,做好以上人员明确诊断和相关诊疗工作。

张艳说,13日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到我省调研指导疫情防控工作,实地考察了校园防控、社区防控工作,今天又到省疫情防控工作指挥部、省疾病预防控制中心检查指导工作,慰问奋战在抗疫一线的广大医务人员和干部群众,加快推动各项防控措施落实。在我省疫情防控攻坚克难的关键阶段,孙春兰副总理亲临我省检查指导工作,充分体现了党中央、国务院对吉林疫情防控工作的高度重视和关心支持。这段时间,很多兄弟省份对我省疫情防控工作也给予大力支持和援助。

(下转第四版)

3月13日,吉林市高新南区隔离方舱开工建设。项目总用地面积约43万平方米,总建筑面积约17.51万平方米,共设计6000间隔离房间。目前,施工单位吉林市市政集团组织工人近2000人、各类机械设备300余台,正在进行场地平整工作,供电、供水工作同步开展。

新华社记者 张楠 摄

